

Вторник
23 августа 2022 г.
№ 65 (10185)

Один день из жизни котельных райцентра

Корреспондент "СП" выясняла,
как сегодня работают люди сферы ЖКХ и как идет подготовка
к новому отопительному сезону

Каждая из зим, как первая

Нынешнее лето для работников жилищно-коммунального хозяйства было волнительным. Волнение это было вызвано тем, что всему коллективу предстояло уволиться из одной компании и устраиваться на работу в другую. Напомним, что с 1 июля на территории Зырянского района работает новая ресурсоснабжающая организация - ООО "Абиком". Этот факт буквально взбудоражил всё население райцентра. Хотя сказать, что всё, наверное, слишком громко. Но вот жильцов благоустроенных квартир - однозначно. Разговоров разного толка было много. Да они и по сей день не прекращаются. Переживания людей понятны, ведь никому не хочется остаться в зиму без тепла. Самые же активные начали бить тревогу. Так, на всякий случай. Чтобы органы местного самоуправления, то бишь районная администрация, поторапливала ООО "Абиком", пришедшее на смену ООО "СМП "Чулымское", с подготовкой котельных к новому отопительному сезону и вообще чтобы контролировала весь процесс этой самой подготовки.

На прошлой неделе письмо в редакцию принесла постоянная читательница "Сельской правды", неравнодушный ко всему происходящему в райцентре человек, бывший педагог Нина Григорьевна Мазнева. За ее подписью стояло еще несколько, и всё это люди, проживающие в домах на улице Чапаева. В письме Нина Григорьевна высказывается о своем волнении за подготовку к зиме "чапаевской" котельной:

"Мы обращаемся к главе района Алексею Геннадьевичу Мочалову по поводу ремонта котельной на улице Чапаева. Почему она с приходом новой компании не ремонтируется? На носу отопительный сезон, а котельная на замке. А ведь она отапливает среднюю школу, дом детского творчества, спортивную школу, интернат и жилые дома. Зачем надо было менять компанию, которая все делала своевременно? У новой же компании, говорят, репутация не из лучших..."

Как видите, коротко и емко, всё по делу. Это письмо стало поводом, не откладывая дело в долгий ящик, отправиться в котельные райцентра. Само собой,



Дмитрий РОНЖИН

в первую очередь мы заглянули в котельную на улице Чапаева. Огромного замка на двери мы, к счастью, не увидели. Дверь в котельную была отворена, и мы, в общем-то, попали в нее беспрепятственно. Нам немного мешала только огромная лужа у самой котельной, которая образовалась из-за промывки системы отопления в Зырянской средней школе. Наш приезд совпал как раз с промывкой труб и батарей в здании школы.

В самой котельной нас встретил заместитель директора ООО "Абиком" Николай Константинович Абраменко. Собственно, он и разрешил нам пройтись по котельной, хотя делать этого нельзя, ведь это режимный, социально значимый объект, на который свободного доступа нет. Но у нас был случай исключитель-

ный, мы же представляли здесь интересы местного населения. Понимая это, руководство нынешнего коммунального хозяйства пошло нам навстречу и показало, рассказало, как обстоят дела на самом деле с подготовкой котельных к зиме. Хотя сразу оговоримся, что в отопительный сезон нас туда бы не пропустили ни под каким предлогом. Пока же здесь идут ремонтные работы.

С одной стороны, нашу работу можно назвать рутинной, а с другой, каждая из зим, как первая, - говорит Николай Константинович. - Даже если мы полностью готовы к зиме, все равно беспокоиться: сможем ли пройти самые низкие температуры без проблем? Как известно, холод лучше любого ревизора проверит качество нашей подготовки к встрече с ним...

Уж кто-кто, а Николай Абраменко знает это наверняка. Коммунальной сфере района он посвятил последние двадцать лет своей жизни. И только одно его присутствие в котельных района вселяет уверенность, что отопительный сезон начнется вовремя.

- Нынче мы, конечно, поздновато приступили к подготовке котельных к зиме, - признается Николай Константинович. - Причина известна всем - смена ресурсоснабжающей организации. Коллектив же остался прежним, все ребята знают свою работу и выполняют ее на совесть. Могу твердо сказать, что "Чапаевская" котельная на сегодняшний день на все сто процентов готова к началу отопительного сезона.

Окончание на стр. 3

Глава региона обсудил с педагогами роль образования в достижении национальных целей

22 августа исполняющий обязанности губернатора Томской области Владимир Мазур открыл в администрации региона трехдневный форум опережающего образования для педагогов «Август.PRO: матрица педагогических изменений».

Открывая форум, глава региона отметил, что президент России Владимир Путин утвердил пять национальных целей развития РФ. Одну из них – «Возможности для самореализации и развития талантов» – врио

губернатора назвал ключевой для региона.

«Почти полтора века Томск является главным центром российского образования за Уралом. Сегодня, в условиях санкционного давления и технологической изоляции нашей страны, перед Томской областью стоит амбициозная задача – стать регионом опережающего технологического развития, – сказал Владимир Мазур. – Я уверен, что это по силам: наша область способна решать национальные научно-технические задачи, от-

вечать на глобальные вызовы, разрабатывать конкурентоспособные технологии, стать точкой притяжения человеческого капитала».

Врио губернатора обратил внимание педагогического сообщества, что в ближайшей перспективе всему научно-образовательному комплексу Томской области предстоит большая работа. Развитие кадрового и интеллектуального потенциала позволит обеспечить технологический суверенитет страны.

В администрации района

Благоустройство, участие в "Празднике топора" и старт уборочной страды

Эти и другие вопросы были в повестке дня традиционного по понедельникам совещания с главами поселений и руководителями учреждений бюджетной сферы

Благоустройство - одно из направлений работы сельских поселений, которое актуально всегда, разве что некоторое затишье наступает в зимний период. А с началом каждой весны и до глубокой осени работы снова должны продолжаться. Плохо, когда к концу августа в некоторых поселениях активность идет на спад. Разговор на традиционном в начале недели онлайн-совещании глава района Алексей Геннадьевич Мочалов начал с проблем благоустройства. Много замечаний было высказано в адрес Зырянского поселения. В районном парке райцентра, где, с одной стороны, сегодня реализуется новый проект по программе "Комфортная среда", с другой, в не очень приглядном виде находятся объекты, сделанные раньше. Сломаны ворота на входе со стороны дома культуры и некоторые скамейки в парке, их надо срочно отремонтировать. Энергетики, проведшие обрезку деревьев вдоль электролинии на улице Кирова, уже неделю не могут убрать срезанные ветви, и

это тоже не порядок. Ну, и проблема с бродячим скотом остается более чем актуальной. И в Зырянском поселении, и в других поселениях есть еще одна общая проблема - вовремя не скашивается трава возле многих социально значимых объектов, заросли обочины дорог. За всем этим надо пристально следить главам и специалистам сельских администраций, напомнил глава района.

На совещании подвели итоги участия нашего муниципалитета в международном фестивале народных ремесел "Праздник топора", проходившем на минувшей неделе в парке "Околица" в Зоркальцево Томского района. В конкурсе принял участие со своими изделиями цыгановский мастер по дереву Владимир Васильев - постоян-

ный участник этого популярного фестиваля. Зырянский район в парке "Околица" был представлен отдельной площадкой, где вели торговлю наши предприниматели. На ярмарке были представлены зырянские колбасы "ИП Рыжов Е.В.", вкус которых давно оценили горожане; мед с пасек Владимира Шкадуна и Федора Гуляева; дикоросы, которыми торговал Павел Кривошапкин. Шурпой и выпечкой угощала всех предприниматель Екатерина Черкашина. А звали гостей фестиваля в наши ряды артисты Зырянского центра культуры. В общем, задействованы были все. Но на будущее стоит поработать и над тем, чтобы в этом фестивале принимали участие больше наших предпринимателей и фермеров, здесь пользуется спро-

сом самая разнообразная продукция.

В повестке дня еженедельных совещаний остается и корпоративная кампания, затянущаяся нынче из-за дождей, а также старт уборочной страды у нас в районе, которому пока тоже мешает холодная ненастная погода. В КФХ и сельхозпредприятиях кормозаготовка полностью завершена, сена и сенажа здесь заготовили в достатке, сказала руководитель отдела по социально-экономическому развитию села администрации Светлана Чучукова. А вот личные подсобные хозяйства еще продолжают готовить сено. Достаточно его запасено в личных подворьях разве что Чердатского сельского поселения. Вот-вот должна начаться и уборочная страда в районе. В

сельхозпредприятиях и КФХ сейчас завозят нефть для работы зерносушильных комплексов, а в Богословке еще и устанавливают новый сушильный комплекс, доложила о текущей ситуации в сельском хозяйстве района Светлана Геннадьевна.

О реализации больших и маленьких проектов, связанных с капитальными ремонтами зданий, традиционно на совещании говорила заместитель главы по строительству и инфраструктуре Лариса Анатольевна Бембель. Если центральная библиотека уже начинает перевозить оборудование в свое прежнее здание, ремонт которого полностью завершён, то в Михайловской школе ремонтные работы в самом разгаре. Лариса Анатольевна недовольна темпами, которыми ведет ремонт подрядчик в Михайловке, и тем, что руководство подрядной организации бывает на объекте раз в неделю. Местный же подрядчик - предприниматель Сергей Шадрин - ведет ремонт кровли на здании Дубровского дома культуры. Но до наступления зимы еще необходимо провести текущие ремонты кровли на зданиях Берлинского и Богословского домов культуры. В общем, работы, как говорится, непочатый край.

Наталья ИВАНОВА

Обратная связь

Перспективы на завтра и заботы сегодня

Очередная встреча главы района Алексея Мочалова с населением состоялась в Дубровке

Если жителей поселка Причудымского больше всего волнует строительство местного клуба, то дубровцев, само собой, - капитальный ремонт здания сельской школы. Именно о будущем капитального ремонта школы и начал разговор на встрече глава района Алексей Геннадьевич Мочалов. К слову, встреча проходила как раз в школе, в учебном кабинете на втором этаже, где собралось достаточно много дубровцев, которым небезразлично будущее своего села. Глава района рассказал о действующей федеральной программе "Образование", в рамках которой будет вестись не только капремонт зданий школ, но и обновляться вся инфраструктура. В нынешнем году капитальный ремонт школы начат в Михайловке, где предстоит освоить огромную сумму средств - 200 млн рублей. В следующем 2023-м программа большого ремонта продолжится в Семеновке и Причудымке. По графику в 2024 году на очереди - Дубровская школа, а также Чердатская и Иловская.

Само собой, перспектива ремонта здания местной школы через два года вызвала у некоторых дубровцев долю скепсиса, но Алексей Геннадьевич отметил, что такую последовательность ремонтов определили вовсе не муниципальные власти. К тому же, зданию Михайловской школы полвека, и оно тоже очень нуждается в основательном ремонте, которого ни разу не было за все пятьдесят лет ее существования. Школьное же здание в Дубровке требует более серьезного, детального обследования - к такому мнению пришли специалисты областного департамента архитектуры. Дело в том, что стена спортивного зала каждую зиму на протяжении нескольких лет промерзала, и сохранила ли она свои несущие способности, вызывает большие сомнения, возможно, что ее частично придется разбирать. А вот создание модельной библиотеки в Дубровке - перспектива, более близкая, проект будет реализован в следующем году, сказал глава. Нынешним же летом начат ремонт кровли на здании Дубровского дома культуры, в котором и находится библиотека. Изначально с ремонтом планировали уложиться в 156 тысяч рублей, сказал глава, но когда строители провели детальное обследование крыши, выяснилось, что предстоит выполнить гораздо больший объем работ, по последним подсчетам, он обойдется в 700 тысяч рублей.

Все это заботы о бюджетной сфере. Реальный же сектор экономики в Дубровке представлен всего двумя КФХ, специализирующимися на скотоводстве. Крупных сельхозпредприятий нет ни в Дубровке, ни в целом на территории поселения. Зато есть несколько больших пасек. Однако местные пчеловоды в этом

сезоне потерпели убытки, в июле в окрестностях села произошла массовая гибель пчел. Тогда пасечники звали тревогу, попросили помощи у главы района. Алексей Геннадьевич приезжал на встречу с пчеловодами, после чего специалистами ветслужбы были взяты образцы биоматериала подмора пчел, и глава района лично увез их в кемеровскую лабораторию, когда отправился в командировку в соседний регион. Сегодня результаты готовы, и теперь у дубровского пасечника нет сомнений, что пчелы пострадали из-за применения веществ, которыми один из фермеров, чьи поля находятся поблизости, обрабатывал посева. Обо всем этом шел разговор в Дубровке. Присутствовавший на встрече в школе пчеловод заявил, что намерен отстаивать свою правду в суде, потребовать, чтобы фермер оплатил нанесенный ему ущерб.

Разговор на встрече был и о дорогах. При этом жителей интересовало, когда будут ремонтироваться дороги не только в Дубровке, но и в райцентре. Глава района подробно рассказал дубровцам о реализации областной программы ремонта дорог местного значения, благодаря которой за несколько лет удалось уложить новый асфальт сначала на улицах Советской и Калинина, а теперь вот на Маркса и части Смирнова в селе Зырянском. Конечно, всем бы хотелось, чтобы ежегодный ремонт был более масштабным. Но ремонт дорогостоящий, а суммы, которые получает район по этой программе, не такие уж большие.

В Дубровке же требует ремонта участок дороги на въезде в село. Это так называемая горка, на которой почти каждое лето глава поселения Татьяна Владимировна Можина, как может, организует подсыпку ям битым кирпичом и шлаком. Вообще жителям Дубровки, Мишутина и Громышевки повезло, Татьяна Владимировна - глава деятельная, и все вопросы, которые возникают на ее территории, она решает оперативно, за что Алексей Геннадьевич ее хвалит. Может, жители и не всегда довольны ее требованиями, по тому же бродячему скоту, но глава поселения ратует за порядок в селе, и на ее стороне административный кодекс, обязывающий хозяев буренок нести ответственность, если эти коровы и свиньи бродят по улицам. Администрация Дубровского поселения занимается и модернизацией уличного освещения, и благоустройством, и водоснабжением, и подготовкой к зиме. В свою очередь Татьяна Владимировна благодарит главу района за то, что по ее просьбе была пересмотрена в сторону увеличения, причем существенного, сумма средств, направленных на ремонт котельной Дубровской школы, чтобы к зиме подготовить ее качественно.

Во встрече с жителями Дубровки приняли участие также руководитель МФЦ Полина Иванова, председатель Думы Зырянского района Владимир Иванович Герасимов, а также два районных депутата - Степан Владимирович Поздняков и Юрий Евгеньевич Закорюкин. Последний как главный врач Зырянской больницы проинформировал жителей Дубровки о том, что в районе растет количество заболевших ковидом, началась так называемая шестая волна, и призвал местное население активно вакцинироваться от коронавирусной инфекции. Только таким способом можно защитить себя от тяжелого течения болезни.

Наталья ИВАНОВА

Ответы на все вопросы

Встреча жителей Семеновки с главой района Алексеем Геннадьевичем Мочаловым прошла малочисленным составом. На вопрос "Где семеновцы?" администратор села Марина Викторовна Жидкова пояснила: "Все на сборе шишек..."

Однако этому малочисленному составу, похоже, остальными жителями были "делегированы полномочия" говорить громко вслух обо всех имеющихся проблемах в селе. Да, встреча жителей Семеновки с главой района прошла не тихо, порою эмоции семеновцев переполняли. Возмущались жители села по поводу всего, что наболело. Это и клуб, точнее его отсутствие, и требующая незамедлительного ремонта асфальтированная дорога на сельской улице, и высокие коммунальные платежи за тепло, и бродячий скот, и невозможность приобрести лекарства в местном ФАПе. Алексей Геннадьевич, терпеливо выслушав семеновцев, говорил им о своем видении каждой ситуации, и на все вопросы давал подробные ответы. Глава района также рассказал жителям села, что был дан старт разработке проектно-сметной документации по обустройству прилегающей к школе территории. На сегодняшний день ПСД готова, и это благодаря финансовой поддержке руководителя СПК "Семеновский" Игоря Романовича Чапанова.

- Теперь у нас в руках руководство к действию в виде такого вот документа, - сказал Алексей Геннадьевич, обращая внимание семеновцев на транслирующиеся слайды. - Замечу, что это не догма, вы в этот проект можете вносить свои коррективы...

Изначально проект предполагает обустройство территории по адресу: улица Боровая, 4. Здесь планируется установить спортивные площадки с тренажерами и для игры в теннис, несколько зон отдыха, детские игровые площадки. На слайдах глава района также показал месторасположение будущего клуба и зоны для проведения уличных культурно-массовых мероприятий.

Жителям Семеновки сложно было во все это поверить, и все же они попросили главу района показать им, так сказать, на пальцах, где и что предполагается возводить и строить, беря за точку отсчета Семеновскую школу. Некоторые семеновцы слушали все эти пояснения с большой долей скептицизма. Некоторые из них уже и не верят, что в селе может быть построено что-то новое. Развевал все эти сомнения глава Зырянского сельского поселения Владимир Иванович Завгородний, сказав, что сегодня подобный проект реализуется в райцентре, в районном саду. Нынешним летом в парке уже ведутся работы по обустройству спортивной площадки и зоны отдыха.

Алексей Геннадьевич Мочалов пообещал жителям Семеновки, что обо всех их проблемах и чаяниях расскажет временно исполняющему обязанности губернатора Владимиру Владимировичу Мазуру. И не просто расскажет, а покажет в первый же его приезд в наш Зырянский район.

Ольга УШАКОВА

Спорт

На мастер-классе у сестёр Авериных



На днях юные зыряночки Ксения Андреева и Ульяна Деева, занимающиеся художественной гимнастикой, побывали вместе со своим тренером Полиной Сергеевной Никитиной на мастер-классе в Томске. Мастер-класс в спорткомплексе "Гармония" проводили гимнастические акробатки, двойняшки Дина и Арина Авериные, на счету которых несколько десятков наград с чемпионатов мирового уровня.

Сестры Авериные - сегодня лидеры в гимнастике. Гимнасток даже называют "секретным оружием" России, за их успехами и провалами тщательно следят. В каждом серьезном состязании на плечи сестер Авериных ложится все больше ответственности, с которой они справляются блестяще. Теперь знаменитые гимнастки и сами, наряду с тренировками и непосредственно участием в разных соревнованиях, проводят мас-



тер-классы в разных городах России. Шестого августа они приехали в Томск.

- Я сама очень хотела побывать на этом мастер-классе, и мне посчастливилось, - говорит тренер ДЮСШ Полина Никитина. - Из этих мастер-классов я взяла для себя много нового, нужного и полезного. Все это я буду применять на своих занятиях с нашими юными гимнастками. Две мои воспитанницы тоже изъявили желание посмотреть на легенд художественной

гимнастики. В целом мастер-класс проходил в виде тренировки. Длился целых три часа. В него входила разминка, общая физическая подготовка, а также занятия с различными предметами в руках. С этими предметами девочки учили выполнять различные элементы. Девочкам все очень понравилось. Во время мастер-класса с их лиц не сходила улыбка. Девочки старались вовсю. И многому наши юные гимнастки научились. Понравилось девочкам и внимательное отношение самих олимпийских чемпионок к ним. Они не отходили от каждой присутствовавшей девочки на мастер-классе до тех пор, пока у той не получится до конца выполнить правильно элемент. От нашей Ксении Андреевой вообще долго не отходили. Мы даже пошутили, что у Ксении сегодня была персональная тренировка. А еще мы стали свидетелями небольшого диалога сестер-близняшек. Одна у другой спросила, глядя на нашу Ксению: "Она тебе никого не напоминает?". О ком шла речь, мы, конечно, не знаем. Но сделали вывод, что наша Ксюша им очень понравилась...

На память девочки сфотографировались со знаменитыми гимнастками, взяли у чемпионки автографы. Для Ульяны Деевой гимнастки оставили свои подписи на мяче, для Ксении Андреевой - на футболке. Для обеих девочек эти вещи станут неким талисманом, приносящим удачу и в соревнованиях, и вообще во всех жизненных ситуациях.

Ольга УШАКОВА



Зырянские тренеры получили медали "90 лет ГТО"

Тринадцатого августа на зырянском стадионе "Заря" после долгого перерыва, связанного с пандемией, прошел спортивный праздник, посвященный Дню физкультурника. На церемонии открытия мероприятия состоялось торжественное вручение медалей "90 лет ГТО" нашим трем тренерам ДЮСШ - Александру Мезенцеву, Алексею Кулаковскому и Полине Никитиной

Вручал медали нашим спортсменам глава района Алексей Мочалов. Он поздравил всех отличников комплекса ГТО с успешным выполнением нормативов и пожелал им не останавливаться на достигнутом.

- Хочу поздравить всех с сегодняшним праздником, который символизирует здоровый образ жизни, двигательную активность и регулярные занятия физической культурой и спортом. Важной ступенькой ко всему этому и является комплекс ГТО, - отметил в своём выступлении Алексей Мочалов. - Выполнение нормативов ГТО - хорошая традиция из прошлого страны, и замечательно, что в нашем районе многие желают заниматься спортом и принимают участие в соревнованиях, представляя наш Зырянский район...

Эти слова поздравлений коснулись и всех участников последних сельских спортивных игр "Стадион для всех", проходивших в городе Асино. Призерам игр глава района вручил благодарственные письма.

ЖКХ

Окончание.
Начало на стр. 1

Тяжкий труд в студёную зиму

Разговаривая с Николаем Константиновичем Абраменко, сразу же вспомнилась холодная зима, и так захотелось прильнуть руками к батареям. И вообще, какой она будет, нынешняя зима? При минусовой температуре руки всегда сами тянутся к батареям: как там они, греют? Да что там при минусовой, они уже сейчас тянутся. Но мало кто задумывается о том, какой это огромный труд - людей и машин - подавать в наши дома тепло. А труд этот на самом деле огромный. Понять это мы смогли, побывав на другой котельной райцентра - центральной.

Всего ООО "Абиком" обслуживает шесть котельных в райцентре и одну в Семеновке. Две котельные в райцентре работают на нефти, остальные четыре, как и прежде, на угле. Центральная котельная как раз - на нефти. В нее мы тоже заглянули. И ахнули. Впечатление от увиденного было настолько сильным, что мы даже на некоторое время замерли от неожиданности. Котельная изнутри - это такое грандиозное сооружение. В нем высокие потолки, нештучной оказалась величина котлов и насосов. И уж совсем нас "припечатало" размеры инструментов. Вы видели когда-нибудь гаечный ключ с человеческую руку и весом в 10 кило? А мы увидели! Увидели, что объем работ здесь про-

Один день из жизни котельных райцентра

Корреспондент "СП" выяснила, как сегодня работают люди сферы ЖКХ и как идет подготовка к новому отопительному сезону



веден впечатляющий.

Идем через массивные системы, и к нам навстречу выходит энергичный мужчина. Это Дмитрий Ронжин, сварщик. Правда, в день нашего приезда в руках у него были не его привычные инструменты, а банка с эмалированной краской и кисть. Оказалось, что на центральной котельной уже начался косметический ремонт! Вопрос, как говорится, исчерпан. Котельная к началу отопительного сезона практически готова, другие ребята наносили последние штрихи "к портрету" - занимались теплообменником. Настроение у всех было прекрасное, ни у кого из работников нет сомнений, что котельная будет запущена вовремя и в срок. И все

же они, главным образом, весь инженерно-технический состав коммунального хозяйства, помнят, что отопительный сезон - это тяжкий труд. Каждая зима - испытание, и предстоящая - не исключение.

Насосы скоро "выйдут из спячки"

Кроме трудностей в этой работе, есть в ней еще и минусы. Один из них - постоянный шум в котельной. Нам, правда, не довелось его услышать, так как летом здесь тихо. Но вот ребята, которые тут работают, говорят, что шум прямо-таки оглушительный. Отдыхать от него они уходят в комнату отдыха с плотно закрытой дверью. А во-

обще говорят, что к шуму привыкли.

С наступлением холодов шум возобновится, насосы и котлы "выйдут из спячки". Они будут гудеть и работать круглосуточно, чтобы обеспечить село теплом. Кстати, пробные топки уже запланированы, и начнутся они 12 сентября.

Комментарий

Ну, и напоследок мы обратились непосредственно к самому руководителю ООО "Абиком" Алексею Ивановичу Бересневу. Задали ему провокационный вопрос: что же все-таки работники котельной делают летом?

- Работают, - спокойно ответил нам Алексей Иванович. - Поверьте, мы и в теплое время года не скучаем. Для нас период весна-лето - это тоже горячая пора. Пословица "готовь сани летом" - это очень даже про котельные! Мы проверяем всю систему, производим замену оборудования, ремонтируем его. И все же новые седые волосы появляются именно зимой. Мы чувствуем на себе огромную ответственность. А с приходом нашей компании в Зырянский район, на новые объекты работ и забот у нас только прибавилось. Но мы сделаем все, чтобы в ваших квартирах и домах было тепло...

Ольга УШАКОВА

Регион

В конкурсе «Деревянное мастерство» на фестивале народных ремесел победили авторы скульптурной композиции «Эффект бабочки» и «Книги о Пилате»

В самом массовом турнире XIII международного фестиваля народных ремесел «Праздник топора» - конкурсе «Деревянное мастерство» - приняли участие 95 мастеров из 25 регионов России, Казахстана и Монголии.

В номинации «Резчики по дереву» победил Олег Гладков (Алтайский край), который вырезал из массива дерева «Книгу о Пилате». Второе место занял монгольский мастер Доржсурэн Мэндбаяр с работой «Народный эпос», третье место - Сергей Морозов из Кировской области, автор деревянного панно «ЗЕТ Z».

Первое место в номинации «Парковая скульптура» завоевали ребята из Хабаровского края Илья Тёкин и Данил Цой, изготовившие композицию «Эффект бабочки». Второе место заняли мастера из Республики Башкортостан Александр Матерков и Алексей Лелявин за скульптуру «Чехарда». Третий приз - у Ильи Польского (Московская область) за работу «Маленький принц».

От всей души!

25 августа у нашей мамы, бабушки и прабабушки

Нины Сергеевны ПАНОВОЙ юбилей. Поздравляем!

В восемьдесят пятый день рождения Тебе хотим мы пожелать Здоровья крепкого, везенья, Улыбок ярких, настроенья, Ну, и душевного тепла!

Дети, внуки, правнуки



Магазин «СТИЛЬНАЯ ОДЕЖДА»

НОВОЕ ПОСТУПЛЕНИЕ

- джинсы мужские и женские,
- брюки спортивные
- толстовки
- куртки мужские и женские,
- одежда для молодежи и женщин

Магазин находится на территории рынка



реклама

Ср 24	Чт 25	Пт 26	Сб 27
+22	+22	+21	+21
+9	+14	+13	+11

РЕМОНТ ХОЛОДИЛЬНИКОВ, СТИРАЛЬНЫХ И ПОСУДОМОЕЧНЫХ МАШИН

Ремонт производим у вас на дому, все необходимые запчасти всегда с собой

Пенсионерам Гарантия качества

и многодетным семьям скидки* Тел. 8-952-898-18-40



Куплю шишку кедровую!

Цена 2 т.р. за мешок

Пункт приема находится: с.Зырянское, ул. Чапаева, 32/2

Самовывоз, любые объемы

Тел. 8-923-448-99-25, 8-913-114-79-25

реклама

Госавтоинспекция информирует

О возможности возврата госпошлины

Госавтоинспекции Томской области информируют граждан и юридических лиц, уплативших госпошлину, но не получивших государственную услугу по регистрации транспортных средств и выдаче водительских удостоверений, о том, что они вправе обратиться за ее возвратом в течение двух лет с момента уплаты в адрес получателя платежа, а воспользоваться чеком об оплате государственной услуги можно в течение 1 года.

Пакет документов на возврат излишне (ошибочно) оплаченных (взысканных) сумм для физических лиц должен содержать: заявление на возврат; оригинал платежного документа (в случае возврата в полном размере); копию платежного документа (в случае частичного возврата); банковские реквизиты заявителя, открытые в банке, ведущем деятельность на территории Российской Федерации (например, история операций по дебетовой карте за период платежа), содержащие банковские реквизиты для перевода на номер карты, 20-значный расчетный счет, ФИО владельца карты, БИК банка и полное наименование банка; копию документа, удостоверяющего личность заявителя (у иностранных граждан с копией нотариально заверенного перевода).

Если документы подаются законным представителем плательщика, то кроме выше перечисленных документов, необходимо приобщить к заявлению копию документа, подтверждающего его право быть законным представителем данного плательщика (например, свидетельство о рождении).

Пакет документов на возврат излишне (ошибочно) оплаченных (взысканных) сумм для юридических лиц должен содержать: письмо-заявление с указанием реквизитов организации (адрес организации, телефон исполнителя, банковские реквизиты организации) за подписью руководителя и главного бухгалтера; оригинал платежного поручения (в случае возврата в полном размере), копию платежного поручения (в случае частичного возврата).

ЗАКУПАЮ КЕДРОВУЮ ШИШКУ по Зырянскому району (самовывоз) **ДОРОГО!**

Пункт приема: с.Зырянское, ул.Смирнова, 7. Тел. 8-996-637-68-45, 8-952-177-09-76

реклама

В ООО КХ «Куендат» СРОЧНО требуются:

- Операторы машинного доения
- Водитель автобуса (категория "С", "D")
- Кладовщик
- Тракторист-машинист сельскохозяйственного производства
- Рабочий по уходу за животными
- Аппаратчик обработки зерна
- Слесарь-электрик по ремонту электрооборудования.

Телефон: 8-952-177-27-84. Звонить в рабочие дни с понедельника по пятницу с 8 до 16.00.

ДТП со смертельным исходом

21 августа около 12 часов на 28 километре автодороги Больше-Дорохово-Тегульдет (на въезде в Зырянское) произошло дорожно-транспортное происшествие.

По предварительным данным, водитель 1991 года рождения, на автомобиле «Лада Приора» двигаясь по автодороге, на нерегулируемом перекрестке неравнозначных дорог, при съезде с главной прямой, не уступил дорогу автомобилю ВАЗ под управлением водителя 1979 года рождения, который двигался во встречном направлении, и совершил столкновение.

В результате ДТП водитель автомобиля «Лада Приора» скончался на месте. Пять пассажиров обоих автомобилей (1986, 1993, 1990, 1994 и 2020 года рождения) доставлены в больницу. Обстоятельства произошедшего выясняются, сотрудники полиции проводят проверку.

Госавтоинспекция обращает внимание участников дорожного движения на соблюдение скоростного режима, требований дорожных знаков и дорожной разметки во избежание несчастных случаев.

ВОДОПРОВОД МЕТОДОМ ПРОКОЛА

8-913-142-62-62, 8-904-075-15-15

С нашими материалами. Гарантия 5 лет!

реклама

Продают пиломатериал: брус, плаха, тес.

ПОГОНАЖНЫЕ ИЗДЕЛИЯ (вагонка, половая рейка, плинтус, опанелка, полки для бани осинового)

Тел. 8-952-161-96-22, 8-913-810-20-63, рабочий 21-171

реклама

Требуются рабочие по уходу за животными и операторы машинного доения (з/п на руки 35000 рублей). Проживание и питание бесплатное, соцпакет. 5 км от города, авт. 510 Тел. 8 (3822) 955-336

реклама

В Зырянскую среднюю школу **срочно требуется повар**

ТРЕБУЮТСЯ ВОДИТЕЛИ на камаз-сортиментовоз с манипулятором и на камаз-"колхозник" (самосвал). Тел. 8-906-958-37-02

ДРОВА ДОЛГОТЬЕМ (4 м), ГАЗ-53. Тел. 8-952-161-96-22, 21-171 (рабочий).

реклама

СЛЁТКА БЕРЕЗОВАЯ пиленая, ГАЗ-53, борта. Тел. 8-913-118-99-47

реклама

КУПАТ коней, коров, быков. Тел. 8-952-805-06-71

реклама

КУПАТ быков. Тел. 8-952-804-67-62

реклама

БЫСТРЫЕ ДЕНЬГИ

От 1000 до 100 000 руб

Поможем собрать ребёнка в школу!

0,5 % в день!

- Без справок и поручителей
- Без коллекторов
- Оформление за 15 минут

Адрес: с.Зырянское ул. Калинина 9 (магазин Автозапчастей) Тел.:+7-923-400-69-51

Режим работы: Вт-Сб (09:00-17:00) Вск, Пон-выходные дни

реклама

ТРЕБУЮТСЯ водители и трактористы на 3 месяца (з/п на руки 45000-48000 рублей). Проживание и питание бесплатное. 5 км от города, авт. 510 Тел 8 (3822) 955-336

реклама

ПРОДАЮТ:

3-КОМ. КВАРТИРУ (64 м²) в п.Причулымском. Тел. 8-913-105-49-52.

ДОМ (64 м²) в с. Семёновка. Имеются баня, гараж, летняя кухня с водой, огород 33 сот. Тел. 8-952-150-57-41, 33-191.

2-ком. благоустр. **КВАРТИРУ** (имеются гараж, погреб, огород). Тел. 8-952-176-24-84.

ПОРΟΣЯТ 1,5 мес. Тел. 8-923-435-47-17.

ПАМПЕРСЫ (р-р М, объем до 120 см). Тел. 8-923-442-81-43

На правах рекламы

ГОРБЫЛЬ, СЛЕТКА березовая, ЗИЛ. Тел. 8-923-422-55-75

реклама

КЛАДУ ЛЮБЫЕ ПЕЧИ. Тел. 8-960-979-34-15.

реклама

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

Отправьте текст объявления по электронной почте selskaya_pravda@mail.ru и оплатите через приложение Сбербанк-онлайн по QR-коду.

Телефон рекламного отдела (8-38-243) 2-12-12.



Выражаем искренние соболезнования Елене Иосифовне Перемкиной по поводу смерти сестры, замечательного человека **ФРОЛОВОЙ Людмилы Иосифовны**. Скорбим вместе с тобой.

Владимир и Дмитрий Щеголевы, Н.Казанцева, Сентяковы

Скоропостижно, преждевременно и неожиданно для всех нас, членов клуба шахматистов при районном ДК, ушел из жизни наш коллега и товарищ **ПАВЛЮЧЕНКО Виктор Васильевич**. Выражаем искренние соболезнования всем родным и близким покойного.

Очень жаль, что так преждевременно уходят от нас хорошие товарищи, друзья, тем более, такие жизнерадостные, доброжелательные, с чувством юмора, неунывающие, каким был Виктор Васильевич. Светлая память о нем сохранится у нас на долгие годы. Пусть земля Виктору будет пухом.

В.А.Соколов, Э.Байрамов, Е.Кириллов, Замир, В.В.Степанов, А.Г.Муратов, М.Ушаков

Выражаем искреннее соболезнование Наталье Владимировне Яценко по поводу смерти **МАТЕРИ** Коллектив ООО «Сибирьлес»